UHTepBarnbHble OLEeHKMW.
[lpoBepka CTaTUCTUYECKUX rnMnoTes.
(moemopeHue)

CemuHap 23



PacnpeneneHue X2

Myctb X(i=1,2,..,n)- HeE3aBUCKMBbIE Cly4anHble BENMUYMHbI ,Kaxkaas U3 KOTOPbIX
nmeet pacnipeaernenue N(0,1). Torga cymma KBagpaToB 3TUX BENUYMH
v = fgﬁ%ﬂpeﬂ,eneHa o 3aKkoHy X2 («xu-keadpamy») ¢ n cTeneHamMm cBoboabl.
i=1
PacnpepeneHune CtbloaeHTa

[TycTb Z HeE3aBUCUMAna HopMarsibHO pacripedesieHHas criydamHasa BennymHa ,

N(0,1). V- HesaBucumas ot Z cnydanHas BenmdnHa, kKotopasa pacnpeneneHa

no 3aKoHy x? ¢ n cTeneHsimMu ceobopl. Toraa BerumHa  7_ £ umeert

Vin
pacnpegeneHne CmeroO0eHma ¢ h CTeENeHsIMMU cBOOOABbI.

(CTbloOeHT NceBOOHUM aHIMUNCKOro ctatuctuka B. [occeta)
PacnpeaeneHne ®uwepa- CHegekopa
[Myctb U 1 V HesaBUCKUMbIE CllydanHble BENUYMHLI, pacrnpenesieHHble no

3aKOHY ¥? co cTeneHssMu ceobopl k1 n k2, TO BENMUYnHa 7 U/k, NMMEeEeT

pacnpegeneHue F Quwepa- CHeOeKkopa Co CTENEHAMN cso6c§ﬁ/b]f2k1 nk,.



Pacnpeaenenuve x?(k)

0.2
0,181
0.16]
0.14]
0.12]

0.1
0.0
0.06

0.04

0.02

0.21

0.1

k— o< (HopmanbHoe
"\ pacrnpederneHue )

=




PacnpepneneHune ®uwepa- CHepgekopa F(n_,n,)

073 F(5,10)
U.B-i
D.S-i
0.4-2

0.3

0.21

0.1




[oBepuTenbHble MHTepBanbl ANA napamMmeTpa p

OMHOMMANbLHOro pacnpeaeneHus (nosmopeHue)

[TyCcTb X— HabnogeHHOEe 3Ha4YeHNEe CryyYamHon BeNnUYMHbl X, UMetoLen
pacnpegenerHune B(n, p). OueHkon onga p ABnsieTca omHocumersribHas
yacmoma h=x/n . Ecrin n>560, a nh>5 ,u n(1-h)>5 , TO pacnpenenexHue

CNy4YyanHON BEMYMHbI annPOKCUMNPYETCA HOPManbHbIM

s h-p
P49

n
pacnpegeneHnem N(0,7).MoxHo ncnonb3oBaTtb criegyrowme gopmysbl Ars

qg=1-p,

rpaHuu p, 1 p, AOBEPUTENBLHOTO UHTEpPBana

Pra~h =2 [h(1—p)

=



3agava 3.22
B 10 000 ceaHcax urpbl ¢ asBTomaTtoM Bbiurpbil nosasuncs 4000 pas. Hautu
95% poBepuTenbHbIM MHTEPBAN A9 BEPOATHOCTU Bbinrpbiwa. CKoMnbKO

CeaHCOB Urpbl criegyeT npoBecTn, YTobbl ¢ BEPOATHOCTLIO 0.99 BEPOATHOCTL

BbIUrpbILLIA OTNIMYanach oT YacTtoTbl He He bonee, yem Ha 0.01.

PelweHue
U, a/z 4000 B B B
1) Pip~ h+ —7== — 7 A h(1-h) h= =04 Uy =Uggs/2 =Uggrs =1.96
10 000
1.96
~0.4+ 0.4(1-04
Pz J10 000 VoA ) 0.39 <p <0.41

’h — p’ <0.01 P=0.99; a=1-0.99=0.01
h—p | lh(1-h)
»q ‘ P‘ 1—a/2 ; -0t /2 i

n

Uy_g 15 = U005 = Uo.g95 = 2-376 n >16 000



[JoBepuTenbHble MHTEPBanbI A4ns napameTpa A pacnpegeneHus
lNyaccoHa.
[TyCcTb X— HabngeHHOEe 3Ha4YeHNe CcryyYamHon BeNnYnHbl X, UMetoLEen
pacnpenenexue [lyaccoHa ¢ napaMeTpoM A. HWXHSAs 1 BEpXHAS rpaHmubl A,
M A, oBEpUTENbHOrO UHTEpBana Ansa napamerpa A onpeaensioTcs Kak

KOPHW ypaBHEHUM o0 A{c

Mo K
< k! 2
A,k

Z 2, _ X

PacnpeneneHue lNyaccoHa yno6Ho annpoKcUMMpoBaTh pacnpeneneHnem x2 .

Takas arnnpokcnMmauuna npmnsoauT K criegyrLmnm qaopmynaM BbIHNCIIEHNA

OOBEPUTENbHbIX rPaHnL, Ans napametpa A:

A"l _ > %a/2(2x)

1
A ?Cl /2 (2x+2)

2



3apava 3.27
Uncno oTkasaBLUMX BO BPEMS UCTbITAHUS 3NIEMEHTOB annapaTtypbl UMeeT

pacnpegeneHue [llyaccoHa c napameTtpom A. Hantu 95% goseputenbHbIN

NHTepBan angd A no cneayowmnm aHHbIM:
1) 3a Bpems ncnbiTaHUK OTKasarno 3 afieMeHTa B O4HOM KOMMIEKTe

annaparypbi;
2) B yeTbipex UcnbITyeMbliX KOMMSIEKTAxX oTKkasarn cootBeTctBeHHo 1, 0, 2, 1

ANIEMEHT.

PelweHune
1) Otkasano 3 anemeHTa; x=3; a/2=(1-0.95)=0.05/2=0.025;

%3/2(235) — Xg.ozs (6) =1.24;
Xiws2(2X+2)= x5075(8) =17.5

A= l955/2(236) Zl-l.24 = 0.62;
2 2
Ay Z%xf_a/2(2x—|—2):%.17.5:8.75; 0.62 <A<8.75



2) B 4-ex koMmnriektax oTkasan cooTBETCTBEHHO 1, 0, 2, 1 afieMeHT.

Ecnu ans oueHkn napameTtpa A UCnonb3yrT pe3ynesTaTbl N HabnoaeHnn
He3aBUCUMbIX C.B.X,,Xz,...,Xn ,Kaxxgaa n3 KOTopbIX UMEET pacnpenenexHme
[TyaccoHa c napameTpoM A, ooBepuUTernbHble rpaHuLbl BbIYUCIAKOTCA AN
napametpa nAC.B. Z”:xi

HoBeputenbHbI NHTEPBATTANSA NA UMeeT BUA A, < nA <A,

HoBepuTtenbHbi uHTEpBan AN A: A /n <A<A,/n.

4
n=4. O0LLee YMCNOo OTKA30B PaBHO X = in =1+0+2+1=4;

Xo12(2X) = X5.025(8) =2.18; =1
X]z—a 2 (2x+2) = X§.975 (10) =20.5
1
A =5X§/2(2x) =%-2.18 =1.09;
1
Ay = Exf_a/z@x +2) = % .20.5=10.75;
Taknm obpasom goseputenbHbin nHTepBan ans 4A oynetr 1.09 <44 <10.75

1.09 10.75
[oBeputenbHbI MHTEpBan ans A : 1 <A< 4 0.2725 <A <2.5625



MpoBepKa CTaTUCTUYECKUX FrMnoTes.

3apgaya 4.31.

HoBbIn MeToa U3MepeHus annHbl 6bin onpoboBaH Ha 3TarioHe, NPUYEM OLEHKa
aucnepcun no 10 3amepam coctasuna 100 kB. mkm. Cornacyertca nu aToT
pesynbTaT C YTBEPXOAEHMNEM:

«[duncnepcua pesynsraTtoB U3MEPEHNN NO NPEANIOXKEHHOMY METOAY He
npeBocxoanT 50 kB. MKM?» [lpuHaTte a=0,05.

PeweHue:

1) Tvnoteswl : H: 0%= 0%
ansTepHaTVBHas runotesa : H,: 0%>g,2.

[NMpoBepsiemas | [Npeanonoxe- | CtatucTtuka Pacnpenene- | ObnacTtb Ob6nacTtb
rmnortesa HWe OTHOCU- Kputepua Z Hne Zf(z/H;) | npuHsTus H, npuHsATUSA H,
TEeNbHO M 01151 ABYXCT. OS5 NpaBoCT.
Kpntepus KpnTepus
H,: 0%= 0 % M HEen3BECTHO, : %é/z(” 1< H,: 52> Gg
e N I CES i Y
~ 2 x (n— — —<
m=X G() GO Cyg
2
<Xicarn(=1) | < xl,(n—=1)




2) KpuTnyeckasi obrnactb onpefensieTcs HepaBeHCTBOM Z> X, 2(n-1)

a=0,05, X, 2(n-1) 2(10-1) 2(9)=16.9

= X1-0.05 = Xo.95

3) Belbopo4vHOEe 3Ha4YeHMEe HOPMMUPOBAHHOW CTaTUCTUKN KPUTEPUS PABHO :

:(n—1)52:(10—1)-102:

6 2

Z 2
o) Oy

18;

4)

Kpumuueckas obnacms

—_—

16.9 18

n—1)82
Ul )
Oy

5) CtaTucTnyeckoe pelleHne: Tak kak BbIDOPOYHOE 3HaYeHne KpuTepus npu-

HaANEeXMT KpUTMHeckorn obnactu, runotesa H, oTknoHsetca. Pesynsrar He
corfnacyeTcsl C yTBEPXKAEHUEM:
«[lncnepcus pesynsTatoB U3MEPEHUIA NO NPearioXKeHHOMY MeToay He

npesocxoanT 50 KB. MKM?»



3apgava 4.35.

[aBneHne B kamepe KOHTPONMpyeTcs No ABYM MaHoMeTpaM. [Ans cpaBHEeHUs

TOYHOCTU OOQHOBPEMEHHO PMKCUPYIOTCA UX NokasaHu4. o pesynsratam 10

N3MepeHnn BbIbOpPOYHbIE CpeaHne okasanucb paBHbiMn 15.3 1 16.1

COOTBETCTBEHHO, a oueHku ana aucnepcun - 0.2 n 0.15.

icnonb3ysa ogHOCTOPOHHUN 1 OBYCTOPOHHUU Kputepumn npu a=0,1 npoBeputb

rMnoTesy 0 paBeHCTBE AUCMEPCUI U TMNOTE3Y O PABEHCTBE CPeaHMX.

PewweHue:

1. CHayana npoBepuM runoTesy o paBeHcTee gucnepcuin. H: 02 =0’

2

[Mpeopono- | Crtatuctuka | Pacnpepe- Ob6nacTtb
Obnactb NPUHATUSA
MapameTtp | KEHUE 4 nexHwve Z oresn H NPUHATUS
- rmnoTesbl
OTHOCMU 0 runotesbl H,
TENBHO M (ABYXCTOPOH. (NpaBOCTOPOH
Kputepun) P 3 POH.
KpuTepun)
0?=0? |m,m 2, o2 F(n-1,n-1) | o2, o2 H, 6} >0’
1 =% ik S2/S3 11§27 82 < 1:01°> 3
HEeN3BeCTHb! 5 o r 1 | S;/85 <
S >8; <F_gpn(m—1n,—1)

< E—a (nl - 19 n,

~1)




S;=0.2; §; =015 n=10; n,=10;a=0.10  S’/S;=0.2/0.15=1.33

CTtatucTtuka kputepusa Z nMeet pacnpenernenme duuwepa.

1) [eyxcmopoHHuli kpumeputdl. AnbmepHamusHas aunomesa H, o ? #o0.,?
Figp(m —Ln, =1)=F_y,0,(10=110—1) = F{, 95(9,9) = 3.18
S2/S; <F_,,,(n —1,n,—1); 1.33<3.18
2 _—~ 2
[wnotesa H,0,° =0,° NnpuHnMaeTcs.

2) OdHocmopoHHull kpumepud. AnbmepHamusHas aunomesa H, 0.? >0,
F_ (n—ln,—1)=F_,,,(10-1,10-1)=F, ,(9,9) = 2.44
St/S; <F_ (n,—1,n,—1); 1.33<2.44

Mwnotesa H, 0. =0,? npuHnmaercs.

2. llpoBepum runoTtesy o paBeHcTBe cpeAHux. 'mnoresa H, m.=m,

g (m —1)S +(m,—1)§; _ [(10-1)0.2+(10—-1)0.15 04183
n +n, —2 10+10-2



Mpeanono- Cratuctuka Z | Pacnpefe- | Opnacts npuHsTis ObnacTtb NpUHATUS
Mana XeHue Z H rmnotesbl H
PA | oTHOCUTENb- nexHve runoTesbl H (NPaBOCTOPOH
. HO o2 (ABYXCTOPOH. KDUTEPHIA) '
MeTp KpuTEpUi) puTep
= 2 2 - - _ . —
T1 0" N0, 7 — X~ X : 7—(n1+nZ 2) ‘Xl—XZ‘ Xl_Xz <
=M, | HensBeCTHbI [l 1 — < T
n, n, S |— 4+ — S [—+—
[wnoTesa H,, n
2 2 S = nl Il2 1 2
0,7=0, (n,—1)S?+ (n,—1)S2 <t ,(n+n,—2)| <t (m+n,—2)
[MpHUMaeT- n,+n,—2
cs
2—Q 2
O, _81
2_Q 2
0,° =S,

1) LlsyxcmopoHHuU kpumepud. AnnbmepHamueHasi euniomesa H, m_ #m,

\Xl—izj _ f1s3-16.1]  |-0.8]
s L.l oars /L+L 0.418-0.447
n, n, 10 10

two(M+n,=2) =1 (,0,,(18) =1t,05(18) =1.734

4.278>1.734. T'nnoTtesa H0 m,=m, OTKNOHAETCA.

4.278

Kpumuyueckas obnacms

1.734

T

4.278




1)O0HOCMOpPOHHUU Kpumepul (neeocmopoHHUU) . ArilbmepHamuegHas
aurmomesa H, m_<m,

X, - X, 15.3-16.1 ~0.8

S L+L 0418 /L+L 0.418-0.447
n, n, 10 10

t (0+1,—2)=t,,,(10+10—2) =—t,,(18) =—1.33

—4.278

Kpumuyueckas obrnacms

—— -

-4.278 -1.33

-4.278<1.33. [unotesa Ho m,=m,, OTKIMOHAETCS.



